
 

                                                                             Zocca, lì 28/12/2009 
                                                                                                   
                                        
 

                                                                                                           Al Presidente della Provincia di Modena 
                                                                               

 
 

Oggetto: Interpellanza su 'costruenda stazione ecologica in località Verucchia di Zocca'. 
(con possibilità di dibattito) 

 
Il sottoscritto Livio Deglieposti, consigliere provinciale della Lega Nord Padania;  
premesso che il Consiglio comunale di Zocca ha deliberato una variante al Prg che è relativo al terreno su cui 
dovrebbe sorgere la contestata stazione ecologica in quel di Verucchia;  
PREMESSO: 
che Verucchia è un paesino in grande prevalenza turistico, con tanto di passeggiata panoramica. A destra del 
Centro si intravede un bellissimo Santuario molto frequentato dai locali e dai turisti, oltre alla presenza del 
'Castellaro', una costruzione di valore storico. A sinistra della strada di accesso al paese verrebbe costruita una 
piattaforma che ospiterà numerosi contenitori (forse anche di rifiuti pericolosi), e a 'vista passeggiata'. 
CONSIDERATO: 
che la stazione ecologica verrà costruita a ridosso delle case, con possibile conseguenza di deprezzamento di 
detti immobili; 
nelle immediate vicinanze si trova un prosciuttificio molto noto, esistente da molto tempo e qui gli 
Amministratori comunali e i vari enti (U.S.L., A.R.P.A ecc…) dovranno dare garanzie in fatto di continuità e 
compatibilità riguardante questo esercizio che fa parte del settore alimentare. E' altrettanto noto che nei pressi 
si trova un rinomato albergo-ristorante, dove si fanno spesso pranzi e cene e dove molti turisti si recano per 
respirare aria sana e per riposare in tutta tranquillità, lontani finalmente dai miasmi della città 
VISTO 
che molti cittadini hanno dimostrato una decisa contrarietà a detta costruzione, anche per motivi di salubrità, 
mediante una petizione di cui è  in possesso l'Amministrazione comunale di Zocca e che comprende circa 200 
firme; 
che corre in paese questa domanda: quale ente finanzierà con tanta faciloneria un’altra isola ecologica a 
Zocca, sapendo che ne esiste un’altra già finita, di proprietà Comunale, e una privata, che da tanti anni 
effettua questo servizio? 
CONSIDERATO 
che se la stazione ecologica deve essere realizzata a tutti i costi, perché non costruirla in località più idonee 
(zone artigianali,ecc.), dove non si deturpa l'ambiente e non ci sono motivi ostativi sotto l'aspetto della salute; 
CHIEDE: QUALE POTRA' ESSERE IL PARERE DI CODESTA AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE ALLA 
DECISIONE DEL COMUNE DI ZOCCA DI IMMETTERE NEL PRG DI ZOCCA UN TERRENO CHE VERREBBE 
DESTINATO ALLA COSTRUZIONE DI UNA CONTESTATISSIMA STAZIONE ECOLOGICA CHE VERREBBE 
COSTRUITA IN UNA POSIZIONE CHE DETURPEREBBE L'AMBIENTE E NE MINEREBBE ALTRESI' 
L'ASPETTO SANITARIO.  
 

                                                                                                Livio Degliesposti 
Denis Zavatti 

 
 


